



Итоги научно-практической конференции «Искусство лечения больного»

3 апреля 2024 г. в онлайн-формате прошла научно-практическая конференция «Искусство лечения больного». Это уже четвертое совместное заседание Московской и Казанской школ гастроэнтеролога. К онлайн-трансляции подключились более 1500 практикующих врачей со всей страны: из Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Екатеринбурга, Новосибирска и других городов.



НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ИСКУССТВО
ЛЕЧЕНИЯ
БОЛЬНОГО

Научными организаторами мероприятия выступили Департамент здравоохранения города Москвы, Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования, Казанская государственная медицинская академия – филиал Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования и Центральная государственная медицинская академия Управления делами Президента РФ.

Слушателей приветствовали председатели организационного комитета из Москвы и Казани. Академик РАН, д.м.н., профессор Дмитрий Алексеевич СЫЧЕВ подчеркнул важность проведения конференции, поскольку она охватывает широкий круг проблем, связанных с заболеваниями желудочно-кишечного тракта (ЖКТ). Заслуженный врач РФ, д.м.н., профессор Ирина Дмитриевна ЛОРАНСКАЯ отметила, что врачи должны идти в ногу со временем, совершенствовать свои знания и умения в эпоху модернизации. Главный внештатный специалист гастроэнтеролог г. Москвы, д.м.н., профессор Олег Владимирович КНЯЗЕВ напомнил, что в работе врача есть многое от искусства, и выразил надежду, что полученная информация поможет практикующим специалистам совершенствовать свои навыки и творческий подход к лечению пациентов.

Главный внештатный специалист терапевт Министерства здравоохранения Республики Татарстан, д.м.н., профессор Диана Ильдаровна АБДУЛГАНИЕВА и главный гастроэнтеролог Министерства здравоохранения Республики Татарстан, заслуженный деятель науки Республики Татарстан, д.м.н., профессор

Рафик Галимзянович САЙФУТДИНОВ поприветствовали участников от всех врачей Татарстана.

Весна традиционно считается временем пробуждения и обновления природы. Главный внештатный гастроэнтеролог г. Казани, к.м.н. Зарине Мунировна ГАЛЕЕВА отметила: «И мы с вами встречаемся весной обновить свои знания для того, чтобы искусно и эффективно использовать их для лечения наших пациентов».

В рамках научной программы прозвучали 19 докладов. Лекторами были обсуждены такие темы, как рак желудка, неалкогольная жировая болезнь печени как мультисистемное заболевание, лечение инфекции *Helicobacter pylori*, ключевые факторы достижения терапевтического ответа при синдроме раздраженного кишечника, атрофический и хронический гастриты, лекарственное поражение ЖКТ и другие актуальные вопросы диагностики и лечения различных гастроэнтерологических заболеваний.

На мероприятии выступили ведущие специалисты гастроэнтерологи Москвы и Казани. Доклады представили сотрудники Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, Московского клинического научно-практического центра им. А.С. Логинова, Центральной государственной медицинской академии Управления делами Президента РФ, Национального медицинского исследовательского центра колопроктологии им. А.Н. Рыжих, Российского национального исследовательского университета им. Н.И. Пирогова, Казанского государственного медицинского университета, Казанского (Приволжского) федерального

университета, Российского университета медицины.

Медицина – это еще и творческий процесс. Ведь чтобы стать настоящим врачом, необходимо обладать не только глубокими знаниями в области медицины, но и особым талантом, который позволяет чувствовать пациента, понимать его потребности и проблемы. Врач должен уметь анализировать ситуацию, принимать решения и выбирать наиболее эффективный метод лечения для каждого конкретного случая. Независимо от того, какого профиля пациенты, тактика лечения – это всегда искусство. Гастроэнтерологи проводят дифференциальную диагностику и наблюдают большое количество коморбидных пациентов. Вот почему искусство лечения больных играет в этой области медицины такую большую роль.

Благодаря научно-практической конференции «Искусство лечения больного» врачи нашей страны узнают новую, актуальную информацию и повышают качество лечения своих пациентов. Каждый год конференция развивается, увеличивается количество как лекторов, так и слушателей, а с докладами выступают ведущие эксперты, участники разработки медицинских стандартов, российских и зарубежных клинических рекомендаций.

На мероприятии обсуждается широкий круг проблем, связанных с диагностикой, лечением и профилактикой заболеваний желудочно-кишечного тракта с позиции персонализированной и доказательной медицины. Информация, представленная на конференции, помогает врачам совершенствовать уровень оказания медицинской помощи как в Москве, так и в Казани. ☉